

ЕЩЕ РАЗ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ РАЗРУХЕ И БОРЬБЕ С НЕЙ.

Много говорилось об экономической разрухе и борьбе с ней, но дальше разговоров пока дело не пошло, и это заставляет вновь открыть кампанию, чтоб сдвинуть этот больной вопрос с мертвой точки.

Пользуясь передышкой, наши силы должны быть брошены на хозяйственный фронт. А возможности для этого в настоящее время имеется больше, чем когда бы то ни было.

Главное внимание должно быть обращено на поднятие в первую очередь нашего сельского крестьянского хозяйства.

Каждый рабочий, каждый трудящийся города должен отчетливо уяснить себе, что без увеличения производительности крестьянских хозяйств немыслимо поднятие фабрично-заводской промышленности, транспорта, немыслимо разрешение продовольственного кризиса. А для того, чтобы сельское хозяйство расширило свою производительность, крестьянству нужна реальная помощь от государства.

Семилетняя война потрясла наши крестьянские хозяйства. Много пришлось взять от крестьянина, но дать ему не представлялось возможности даже самого необходимого. Сельскохозяйственный инвентарь износился, требует или замены или капитального ремонта, крестьянин крайне нуждается также в предметах широкого потребления городского производства.

* Редакция, помещая эту статью, просит прислать на затронутую тему статьи, заметки и пр.

Если мы не можем удовлетворить его потребность в полной мере, то в некоторой степени безусловно можем, и к этому нужно приступить.

Необходимо нашим хозяйственным наркоматам совместно с производственными союзами составить производственный план, чтобы приспособить заводы, мастерские, кузницы и т. п. к изготовлению или в крайнем случае к ремонту сельскохозяйственного инвентаря, при чем ремонт следует производить не в городах, куда крестьянин должен везти свой плуг или борону за десятки верст и терять время, а организовать его на местах в деревнях.

Кроме того при сокращении штатов совет. служащих, использовать праздный элемент города так, чтобы он служил интересам государства, а не был бы паразитом на его теле.

У нас достаточно природных богатств, которые необходимо превратить в предметы, имеющие колоссальный спрос на мировом рынке, но необходимо их разработать, а для того, еще раз повторяю, весь паразитический элемент нужно привлечь к общепольному труду.

Наконец, нужно обуздать безудержную спекуляцию, захватившую уже все слои населения.

Все эти меры нужно провести немедленно.

Ларионов.

СУХУМ И МАЛЯРИЯ.

По свидетельству ученых Сухум как климатическая станция не имеет себе равных во всей Европе.

Он выше Ниццы и других прославленных курортов Европы, специализировавшихся на лечении туберкулеза.

Здесь мягкий, нежный климат, почти нет зимы, здесь богатая растительность самых редких пород, здоровый горный и в то же время морской воздух, круглый год вся Абхазия дает громадное количество фруктов и розы цветут здесь даже зимою. Приезжающие сюда осенью туберкулезные больные после трех-четырех месяцев лечения возвращаются совершенно здоровыми—и мне самому приходилось видеть несколько случаев таких чудесных исцелений.

Но Сухум в то же время—зачумленный, опасный и даже роковой город. Все, что дала ему природа—редкий счастливый дар для всей Абхазии, но то, что сделали люди—величайший позор для всех прежних правительств и режимов.

Все сухумцы почти поголовно страдают от малярии, заболевания здесь достигают почти до ста процентов.

Люди истощаются, хиреют, превращаются в скелеты; глаза глубоко уходят в орбиты и лихорадочно сверкают, щеки вваливаются, лицо становится желтым, прозрачным, силы исчезают и человек превращается в живой труп...

И весь этот ужас выпадает на долю главным образом трудящегося населения; только оно было отдано в жертву этой страшной болезни, а вся буржуазия и правящие классы, которые строили здесь роскошные дворцы, преисполненно на весь малярийный сезон (от июня до октября) уезжали за пределы зачумленного города.

Малярия—это не от природы, не непремная принадлежность Сухума. Ее никогда бы здесь и не было, если бы своевременно все болота и мелкие речки были высушены, если бы каналы цементировались и дождевые воды, не задерживаясь, уходили в море, если бы источники комариного размножения были уничтожены. Но об этом никто не заботился. Строились

дворцы для богатых людей, тратились миллионы на роскошные фронтоны, парки и редкую обстановку, а тут же у дворцов, в канавках—миллиарды комаров разводили свои гнезда и разносили смертоносную заразу среди труженников, прикованных к своим станкам, прилавкам и конторкам. Что делалось в Сухуме для борьбы с малярией? В сущности ничего, потому что домовладельческие городские управления о пролетарской части населения совершенно не заботились.

Еще в прошлом году я видел здесь такие ужасающие картины: на площади Свободы в большом болотистом резервуаре каждый день лежали прохладящая буйволы, а на них и вокруг них кишмя кишели комары! За крепостью также был вырыт громадный резервуар, в котором два десятка буйволов прятались от жары и энергично расширяли площадь комариного размножения.

В городе, где не было даже купальни, и людям приходилось раздеваться на берегу среди человеческих и скотских испражнений, бывшие правители заботливо соорудили грязелечебницы для буйволов—и этим способствовали поголовному заболеванию населения, его истощению и вымиранию!

Напрасно врачи боролись с этим ужасным бичем, напрасно хинин истреблялся в безконечном количестве; он не помогал и народ совершенно напрасно тратил свои последние трудовые деньги на лечение, которое оказывалось слабым и жалким пред миллиардной комариной армией.

И если бы все те народные средства, которые были истрачены на хинин, на врачей, на дворцы, фасады и парки, пошли на уничтожение источников заразы, Сухум был бы действительно единственным городом по своей красоте и целебным свойствам.

Но оставим мрачные картины прошлого. Наступило время исправить одно из гнуснейших преступлений старого строя, при котором погибли лучшие силы народа, а трутни и пиявки брали для себя все лучшее, что давала природа.

Настало время, когда народ сам может устроить свою жизнь и свою судьбу.

Малярия изнуряет человека не только физически, но и духовно, он становится инертным, вялым, ко всему безразличным и, безмолвно покоряясь судьбе, уходит в могилу.

Надо сбросить с себя эту апатию, это ужасное безразличие и начать самую ожесточенную борьбу с жестоким бичем Сухума и всей Абхазии. Необходимо осушить болота, зацементировать все стоки к морю, уничтожить во дворах очаги грязи и нечистоты и привлечь к этой борьбе все население.

Когда я вижу в наших учреждениях, чрезвычайно распухших за короткое время от излишка штата, сонно брожащих сотрудников, скукающих от безделья,—и все свое внимание сосредоточивших на вопросах питания, говорящих только о предстоящем обеде, мне до боли становится грустно и обидно за человеческую беспомощность. Без всякой пользы для общегосударственного дела, еще молодые трудоспособные люди для чего то переполнили десятки учреждений, где нечего делать,—и ноют, и стонут от скуки, от недоедания—и заболевают, и бегают к врачам, в аптеки, когда так необходима для государства, и так полезна для них же самих, работа на

воздухе по осушке болот и канав, по борьбе с малярией вообще.

Я рекомендую прочитать брошюру доктора Мосткова, местного старожилы, о малярии, в которой, на основании научных данных, удостоверяется, что уничтожение малярии—дело легко достижимое при дружной работе всего населения. Наступило время приступить к этой давножданной дружной работе. Надо, не откладывая в долгий ящик, ее начать теперь же и продолжать до успешного конца.

Надо изгнать лишние люди из учреждений, мобилизовать все силы, какие имеются в наличности, и повести их на борьбу с малярией!

Это одна из главнейших, неотложных задач нового строительства.

Сухум должен быть избавлен от малярии—и это зависит от нас самих, от нашей воли, нашего культурного уровня. Нужна работа упорная, продуктивная, нужные дела, а не жалобы, не тоскливое хныканье, которое ничего не изменит к лучшему, но еще более увеличит все то плохое, что имеется у нас вследствие нашей бездельности.

Все за работу, чтобы в корне уничтожить даже следы прежних многолетних преступлений пред народом!

А. Борисов.

Всероссийские съезды союзов.

(Радио Абхавроста)

МОСКВА, 7 июля. Всероссийский съезд печатников состоится 20-го августа, строителей—25-го августа, народной связи—5-го сентября, текстильщиков—10-го, пищевиков—15-го, табачников—15, совработников—25-го сентября, работников просвещения—1-го октября, работников искусств

—1-го, химиков—10-го, медиков—20-го октября, железнодорожников—30-го октября, работников коммунального хозяйства—5-го ноября, народного питания—15-го ноября, местного транспорта—30-го ноября, работников земли и леса—5-го декабря.

Промысловая кооперация.

(Радио Абхавроста)

МОСКВА, 13 июля. Совнарком издал декрет о промышленной кооперации. Согласно этого декрета трудящимся кустарным и иным промыслов для занятия однородным производством предоставляется право образовывать промышленные, кооперативные и иные товарищества или артели. Эти кооперативные товарищества будут вести совместное производство, а также и снабжать своих членов производственными материалами и инструментами. Работа кооперативных товариществ выполняется личным трудом членов артели. Для разных вспомогательных работ могут приглашаться на службу посторонние лица, но общее число наемных рабочих и служащих не может превышать одной пятой состава членов товарищества. Все орга-

ны государственной власти должны оказывать всемерное содействие кустарям. Государственные заказы будут передаваться кооперативным объединениям преимущественно перед частными лицами. Для выполнения государственных заказов кооперативные организации будут снабжаться сырьем и денежными средствами. Кооперативным организациям будет оказано преимущество перед отдельными лицами при подыскании помещений и приобретении инструментов. Средства промышленных кооперативных организаций составляются из денежных и натуральных взносов и паев своих членов. Для открытия промышленных кооперативных организаций требуется лишь регистрация их в Губсовнархозе.

Третий конгресс Коминтерна.

(Радио Абхавроста)

О тактике Коминтерна.

МОСКВА, 12 июля. На заседании 9 июля, Радек докладывает: «Комиссия по тактике Коминтерна считает, что рабочий класс чехо-словаков в своих выступлениях проявил большую революционную активность; несмотря на то, что в рядах чехо-словацкого пролетариата имеются центристские тенденции, партия и ее виднейший вождь Шмерал будут руководиться решениями Исполкома Коминтерна. По вопросу о мартовском выступлении германского пролетариата комиссия считает, что это был большой шаг вперед в революционном движении рабочего класса Германии.

Германская коммунистическая партия едина.

Зинovieв от имени русской

делегации предлагает принять резолюцию, требующую от ЦК германской коммунистической партии самого внимательного отношения к бывшей оппозиции, но одновременно конгресс требует от бывшей оппозиции немедленного роспуска своей организации и беспрекословного подчинения всем постановлениям конгресса. Исполком Коминтерна будет тщательно следить за коммунистическим движением Германии. От имени оппозиции объединенной коммунистической партии Германии, Мальцам заявляет, что все тезисы о тактике, принятые конгрессом, будут безусловно выполнены и оппозиция глубочайшим образом заинтересована сохранением единства коммунистической партии. Резолюция по вопросу о единстве германской партии принимается конгрессом единогласно.

Рабочая кооперация—орудие борьбы против капитализма.

С докладом о кооперации выступает Мещеряков, который говорит: «Если мы достигли объединения пролетариата в политических партиях и профсоюзах, то в области кооперации до сих пор ничего не сделано. Революционеры всего мира объективно сторопились от кооперации и от хозяйственной мирной работы. Кооперацию во что бы то ни стало надо сделать опорным пунктом в борьбе за коммунизм. Все учение о кооперации должно быть перестроено сверху до низу. Кооперация должна заниматься политикой и должна объединять весь трудящийся класс. Если прежде кооперация приспособилась к буржуазному обществу для смягчения, хотя отчасти, того зла, которое притеснял капитализм, то теперь она должна стать орудием борьбы против капитализма». Тезисы Мещерякова единогласно принимаются конгрессом.

Речь представителя Германии Кипена.

МОСКВА, 13 июля. (Начало не принято) Коммунистическая партия как организация всемирная требует от каждого непрерывной и повседневной работы.

Учение о повседневной борьбе.

Где бы только ни происходила борьба—продолжает Кипен—будь она обним или местным конфликтом, там коммунисты должны энергично выступить. Необходимо каждому рабочему показать на деле, что коммунисты его сторонники.

Наше участие в повседневной борьбе пролетариата всех стран с целью накопления опыта—необходимо для будущих великих боев. Непрерывное участие в борьбе пролетариата—лучший способ на деле и без слов обличить лицемерную предательскую тактику соглашательских вождей. В то же время массу крестьянства, членничества и служащих необходимо освободить от страха перед коммунизмом, навешенного мировой буржуазией. В каждый момент коммунистическая партия должна путем политических выступлений и демонстраций проявлять активную деятельность. Главное внимание все партии должны направлять на крупные центры промышленности, где сосредоточены большие массы рабочих.

Интернационал действует.

В настоящее время все коммунистические партии уже не только пропагандистские организации, но партии действия. Поэтому необходимо, чтобы все партии были тесно связаны с Исполкомом Коминтерна и каждая партия чувствовала себя частью Интернационала. Уполномоченные Исполкома Коминтерна должны посылаться в разные страны для инструктирования и наfirmирования местных партий. Секретариат Исполкома Коминтерна должен находиться в Москве, как в штабквартире мировой революции, по съезды и совещания должны возможно чаще устраиваться за границей.

Первый международный конгресс красных профсоюзов.

(Радио Абхавроста).

Коммунистический Интернационал и Красный Профинтерн.

МОСКВА, 12 июля. (Радио). На заседании конгресса красных профсоюзов 9 июля был сделан доклад о взаимоотношениях между Красным Коминтерном и Красным Профинтерном: "Третий Интернационал с самого начала своего существования имел в виду включить в себя как политические партии, так и рабочие организации. Сами профессиональные организации, как итальянская «Унионе Синдикале» и испанская конфедерация труда, заявили о своем присоединении к третьему Интернационалу. После войны произошло сдвигное сближение между синдикалистами и партийными революционными элементами во Франции. Революция французских синдикалистов определенно говорит о том, что есть только один революционный Интернационал — третий Коминтерн. Вопрос об отношении Профинтерна к Коминтерну сводится только к вопросу о формах связи между ними. Необходимо разрешить задачу объединения революционных сил".

Делегаты из Норвегии.

Во время заседания, на конгресс прибыла группа делегатов из Норвегии, встреченная бурной овацией.

Цель Профинтерна — разрушение устоев капитализма.

Томас Манн (Англия) в своем докладе говорит, что цель красного Интернационала профсоюзов состоит в разрушении устоев капиталистического государства. В этом связь между Коминтерном и революционным объединением рабочих всего мира. Наша революционная армия растет, ее силы увеличиваются и классовое сознание проявляется. Работы наши разрастаются в широком масштабе и требуют неуклонного участия всех, в ком бьется пролетарское сердце, в ком живет пролетарская душа и чьи мысли соответствуют великой идее освобождения рабочего класса от гнета капитала. В прениях по докладу Росмера и Манна приняли участие представители красных профсоюзов Испании, Польши и России.

Единый Интернационал.

МОСКВА, 12 июля. На заседании конгресса профсоюзов 10 июля, происходили прения по вопросу о взаимоотношениях между Интернационалом профсоюзов и Коминтерном.

Тов. Лозовский сказал: "Нашим идеалом является создание единого Интернационала, который объединил бы все политическое, профессиональное и кооперативное движение рабочих масс для того, чтобы можно было собрать в одном кулаке всю революционную энергию пролетариата и бороться против сплоченной международной буржуазии. Соглашение всех революционных организаций пролетариата необходимо заключить не только в самый момент выступления, но непременно накануне борьбы, чтобы можно было лучше подготовиться к борьбе с буржуазией". Далее т. Лозовский критикует все предразсудки синдикалистских организаций о независимости синдикалистской теории. "Товарищи — заканчивает свою речь Лозовский — которые будут держаться за нелегальную теорию независимости синдикализма, будут тормозить дело социальной революции".

В боевую готовность.

Бела Санто, — делегат венгерских профсоюзов, так определяет задачи профсоюзов: "Надо сделать окончательный штурм на буржуазии, привести профсоюзы в боевую готовность и заставить их признать своевременность и необходимость наступательной политики. Мы должны прямо сказать пролетариату, что профсоюзам необходимо проникнуться духом политической борьбы и признать идейное влияние коммунистического Интернационала. Заявление революционных синдикалистов. "В настоящее время — заявляет один из революционных синдикалистов — когда по всей Европе растет революционное движение и когда повсюду чувствуется неуверенность буржуазии, синдикалисты готовы пересмотреть свои старые программы и отрешиться от теоретических рассуждений. Профсоюзам Западной Европы необходимо готовиться к захвату власти. Местные профсоюзы должны взять в свои руки городское управление, областные управления и национальное управление страной".

Мобилизация всех сил рабочего класса. Представитель английских профсоюзов Мерфи указывает на неизбежность борьбы профессиональных организаций с государством и государственной властью. Профсоюзы являются преимущественно органами рабочего класса, которые подготовляются к борьбе постепенно. Но конечной задачей профсоюзов является мобилизация всех сил рабочего класса для установления диктатуры пролетариата и разрушения капиталистического строя. Все частные разногласия в процессе совместной борьбы с капитализмом должны сгладиться. Далее в прениях выступает делегат Германии Бергман от имени всеобщего рабочего союза и делегат Америки Вильямс, подчеркивающие революционность синдикалистских организаций.

Я-воин.

Я-воин.
Я стою на страже.
Я сторожу покой труда.
Я храбрый воин,
Грозный воин
И не щажу врага.

Мой враг невидим,
Мой враг незрим.
Он всюду: здесь
И там таится,
Но я на страже,
Я не сплю
И зорко-зорко сторожу.
Я храбрый, храбрый красный воин,
И не страшна мне буря битв:
Я закален как сталь,
Как сон спокоен
И как огонь неустрашим.
Красноармеец Н. Пузанов.

ПО СОВЕТ. АБХАЗИИ.

Виды на урожай (по телеграфу из Дранд).

В окрестностях селения Дранды поля и сады подают самые блестящие надежды. Обильные дожди, выпавшие как раз в момент налива пшеницы, принесли огромную пользу посевам, и урожай предвидится выше среднего. Кукурузные поля в прекрасном состоянии: во многих местах уже произведен вторичный посев, и всходы также исключительно хороши. Характерно, что в нынешнем году посевная площадь увеличилась на 520 десятин по сравнению с 1917 годом.

Что касается садов, то в текущем году предвидится необычайно изобилие фруктов, особенно персиков, груш и слив. Созревающие фрукты крестьяне не успевают собирать. Было бы очень желательно в наиболее обильных районах, а именно в селениях Эстонка или Владимировка, организовать сушку плодов, но, к сожалению, крестьяне не могут сами взяться за это дело, требующее некоторых специальных познаний.

(Абхавроста).

Шаги культурного просвещения

(Корреспонденция из Гагр).

Лучи культурного просвещения начинают проникать и в самые отдаленные уголки Абхазии. Агит-пункт при селении Алахадзе предполагает устроить целый ряд лекций на армянском языке.

Первая лекция была прочитана 26 июня на тему "Значение образования и просвещения для трудящихся". Лекция привлекла большое число крестьян и была прослушана с глубоким вниманием. После окончания ее, крестьяне обратились к организатору лекции (представителю Абхавроста) с просьбой возможно чаще присылать лекторов, что и было обещано населению.

(Абхавроста).

Открытие клуба комсомола

(Корреспонденция из Гагр).

26 июня в Новых Гаграх состоялось открытие клуба Комсомола. Деятельное участие в начинаниях молодежи принимает местное отделение Абхавроста, снабдившее клуб литературой и плакатами. Кроме того, в культурно-просветительские цели Абхавроста входит еще открытие двух кинематографов в Новых и Старых Гаграх, которое и предвидится в ближайшем времени.

(Абхавроста).

Хроника.

Назначения.

Начальником милиции I-го участка г. Сухума назначен тов. Ковалев, вместо тов. Самия.

В Наркомземе.

4-го июля с. г. под председательством т. Жвания состоялось заседание коллегии Наркомзема. На заседании, в числе других вопросов, обсуждался присланный из Кутаиса телеграмма командующего армией, об обмене с Наркомземом 1500 лошадей на продовольствие. Коллегией постановлено принять предложение только в обмен на кукурузу нового урожая.

Затем, членом коллегии тов. Окимовым, были представлены на рассмотрение собрания проекты:

1. Регистрация коммунальных артелей и других коллективов сельского хозяйства.
 2. Проект устава союза коллективов и артелей.
 3. Проект положения и инструкции к уставу союза коллективов.
- Проекты были приняты коллегией и переданы в Ревком на утверждение.

БОРЬБА С ХОЛЕРОЙ.

Приказ от Ревкома.

В виду появления в соседних республиках холерных заболеваний вся Абхазия объявляется угрожаемой по холере. Для борьбы с холерной эпидемией образована «Чрезвычайная по борьбе с холерой в Абхазии комиссия» в составе: председателя д-ра Нарышкина, секретаря тов. Корякина — представителя от Совпрофа, и членов: тов. Лобжанидзе — представителя от Орг-бюро, д-ра Жеребилова — представителя военной медицины и д-ра Мосткова.

ПРИКАЗ Ревкома Абхазии

об учреждении временной Комиссии по проведению недели чистоты 13 июля 1921 г. г. Сухум. Ревком Абхазии постановил:

1. В целях быстрой и основательной очистки города от всякого рода

нечистот, образовать временную комиссию по проведению недели чистоты.

2. Организацию Комиссии и руководство ее работами поручить Наркомтруда тов. Макарову.

3. Все военные и гражданские власти обязаны оказывать полное содействие Комиссии во все время ее работы.

4. Все требования полномочных представителей Комиссии должны выполняться в срочном порядке под страхом ответственности по законам революционного времени.

5. Все граждане должны в точности выполнять приказы Комиссии. За невыполнение их виновные будут подвергнуты принудительным работам на сроки не менее одного месяца.

6. Комиссию считать вступившей в полномочия с 11-го июля, работы закончить к 1-му августа.

Предревкома Ланоба

Наркомтруда Макаров

Наркомвнудел Цагурия.

От чрезвычайной комиссии по борьбе с холерой в Абхазии.

1) Строжайше воспрещается убой скота не на бойне и продажа мяса без установленного клейма. Виновные будут караться по всем строгостям революционных законов. Наблюдение за сим возлагается на санитарный и ветеринарный надзор.

2) Воспрещается порубка всякого рода деревьев. Ответственность за нарушение этого постановления возлагается на домовых старост.

3) Заведующим районами, чинам милиции, санитарному надзору предлагается следить за тем, чтобы трупы животных не оставались неубранными. Исполнение сего возложить на обитателей домов, во владении которых труп окажется.

В Революционном Трибунале.

10-го июля в открытом заседании Верховного Революционного Трибунала под председательством тов. Гишпринга были рассмотрены и заслушаны два дела: 1) по обвинению сотрудников уголовного розыска г. Сухума Федора Сидорова и заочно судимого Петра Верещагина в вооруженном ограблении дачи Тамара и 2) по обвинению артистов 1-го государственного театра Григория Данюшина, Григория Алексеева, Юрия Милославского, Дины Негинной, Александра Парчинского и Николая Краснова в дискредитировании Советской власти.

В первом деле (об ограблении дачи Тамара) подсудимые Сидоров и Верещагин признаны виновными в том, что с заранее обдуманном намерением и по взаимному уговору между собой, с помощью двух сообщников, в ночь на 1-е мая сего года напали на дачу Тамара и, под угрозой смерти, похитили принадлежащее бывшим владельцам дачи имущество. В виду того, что оба обвиняемые, являясь сотрудниками уголовного розыска, не только не вели борьбы с преступностью, как то повелевал им их служебный долг, а наоборот, сами явились активными участниками преступления, чем содей-

ствовали подрыву доверия к Советскому следственному органу среди населения — Верховный Революционный трибунал постановил приговорить обоих подсудимых к расстрелу и бежавшего Верещагина объявить вне закона. (Приговор вступает в силу через 48 часов с момента объявления).

Во втором деле подсудимые Данюшин и Алексеев признаны виновными в том, что допустили к постановке пьесы «Рыжая», заведомо признанную недопустимой по своему разлагающему и развращающему содержанию. Артисты Парчинский и Краснов признаны виновными в исполнении номеров, явно не соответствующих принципам воспитания рабоче-крестьянской массы. Артистка Негина и артист Милославский, выступившие по предписанию театральной администрации в пьесе «Рыжая» — по суду оправданы. Артистам Краснову и Парчинскому объявлен строгий выговор с предупреждением не выступать впредь с подобными номерами. Артисты Данюшин и Алексеев условно приговорены к лишению свободы с общественными принудительными работами сроком на 6 месяцев.

(Абхавроста).

ИЗВЕЩЕНИЯ:

К сведению всех советских учреждений.

Вследствие острого бумажного кризиса весь наличный запас бумаги, имеющийся на складе Абцентропечати, забронирован исключительно для издания газет «Голос Трудовой Абхазии» и «Красная Абхазия». Советским учреждениям отпуск бумаги прекращен.

3-2 Управдел Абцентропечати А. Тараховский

В отношении труда, имея в виду продуктивность работы в Советских учреждениях и привлечение к работе только трудоспособного элемента, просим начальников учреждений и предприятий не принимать на службу во вновь созданные учреждения сотрудников без предварительного освидетельствования их в контрольной Комиссии на предмет пригодности к службе, а также без регистрации в Отделе Учрабсилы.

3-2 Наркомтруда: Н. Макаров.

Наркомтруда доводит до сведения всех учреждений, правлений, союзов и месткомов, что они должны о всех служащих, замеченных в саботаже, манкировании службой и несовременной явке на службу, сообщать ему и лиц, замеченных в систематическом совершении означенных проступков направлять в распоряжение комиссара Труда*.

Наркомтруда Н. Макаров.*

Наркомпрод объявляет:

1) Прием просителей у Наркома продовольствия и его заместителя производится с 11 ч. до 1 час.

2) Прием индивидуальных заявлений о выдаче мануфактуры и обуви прекращен.

3) Все командировочные по вопросам о продовольствии должны обращаться непосредственно в Отдел Питания при ЕПО (рядом со зданием Наркомпрода, д. Ксандопуло).

4) Вся переписка по вопросу о зачислении на довольствие в Совслужащих и их семей и об исключении с довольствия должна направляться исключительно в Отдел Питания при ЕПО.

Фармацевтический Отдел Наркомздрав С. С. Р. А. объявляет, что весь коньяк, имеющийся в складе снабжения медикаментами, распределен по всем Сов больницам и аптекам С. С. Р. А. Из Сов. аптек коньяк отпускается по рецептам не более 50,0.

11 Июля 1921 г. Наркомздрав: Семердников.

Зав. фарм.отделом: Гагуа

Утеряна членская книжка, выданная Союзом пиццевиков на имя Елены Гагуа. Считать недействительной.

Утеряно удостоверение личности, выданное Правлением Кооперативного Т-ва Табаководов 21 апреля с. г. за №221, и ноной пропуск, выданный Комендантом г. Сухума на имя ночного сторожа табачных складов Иосифа Канкава; считать недействительным.

Правление.

Утерян членский билет за № 70, выданный Гандж. Узедкипи, на имя Татьяны Волковой, считать недействительным.

Вечером 12 июля прибудилась коза (желтая) на дачу Горбачева на горе Чернявского.

ТЕЛЕГРАММЫ

(АБХАВРОСТА).

По Советской Грузии.

Крушение скорого поезда.

ТИФЛИС, 13 июля. Около станции Атбулах произошло крушение скорого поезда № 9. Сошли с рельс паровоз, багажный вагон и вагон второго класса. Есть человеческие жертвы. Раненые отправлены с особым поездом в Баку. Движение поездов восстановлено в 9 часов вечера 10 июля.

За крикной чертой.

Наступление кемалистов.

МОСКВА, 12 июля. (Радио). Кемалисты находятся в пятнадцати верстах от Константинополя. Греческие войска, отступившие от Саба-Ара, попытались произвести атаку против турецких позиций в Эрзели. После серьезного поражения греки потеряли 300 убитых и раненых и отступили, оставив большое количество военных припасов.

Кемалисты и Антанта.

ЛИОН, 13 июля. Правительство Большого Национального Собрания Турции испрашивает свидания у союзного командования в гор. Константинополе, с целью изложить ему положение дел, и прийти к некоторым решениям. Вследствие этого генерал Гарингтон получил полномочия от британского правительства на свидание с представителями Ангоры. Французский, итальянский и японский комиссары в Константинополе известили

о согласии своих правительств на этот шаг Великобритания. Парижская газета «Тан» полагает, что это свидание является счастливым событием и доказательством того, что Англия стремится к соглашению с турками, а не к борьбе.

Эмир Хашмет в Трапезунде.

МОСКВА, 13 июля. В Трапезунд прибыл из Константинополя вожь персидских националистов Эмир-Хашмет в сопровождении свиты и солдат. По некоторым данным Эмир-Хашмет принадлежит к той самой партии, которая ныне стоит у власти в Персии. Эмир-Хашмет великолепно известен царской России, как ярый сторонник персидской независимости. Не менее того он известен и британскому империализму, в тюрьмах которого он был заключен в течение четырех лет.

Вондь амстердамского интернационала на приеме у короля в Стокгольме.

МОСКВА, 11 июля. Открылась конференция международного бюро труда при Лиге Наций. У шведского короля в честь прибывших участников амстердамского желтого Интернационала во главе с Альбером Тома состоялся торжественный прием.

Забастовка пиццевиков.

МОСКВА, 11 июля. Забастовка рабочих пиццевиков во Львове вызвала сильное возмущение продуктов первой необходимости. Рабочие Львова предупредили, что если в течение ближайших дней не будут удовлетворены требования бастующих, то в Львове начнется всеобщая забастовка.